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B Exercicios

1. Se flx) = Er.eba{x — 3V para todo x, escreva yma férmula
pars by,
2. (a) O grafico de f é mostrado. Explique por que a série
1,6~ 08(x— 1)+ 04{x ~ ¥~ 0lx— 1f+---
ndo & a série de Taylor de fcentrada em 1.
¥

{b) Expligue por gue a série
28 + 05(x — 2) 4+ 1,5(x — 27 ~ O lx ~ 20 + -
ndo é a série de Taylor de f centrada em 2.
2 * Encontre a série de Maclaurin para f{x) usando a defini¢io
de uma série de Maclaurin. [Assuma que f tem expansio em uma
série de poténeias. Nio mostre que R.{x) — 0.] Também encontre
o raio de convergéneia associade.

A f(x) = sen2x
6. fix)=In(1 + x)
8. f{x) = xe

10. f(x) = cosh x

. flx) =cosx

G =T
1. fix) = &%

9. f{x) = senh x

B 2

112 O Encontre a série de Taylor para f{x) centrada no valor

dade de a. [Assuma gue f tem expansio em uma série de poténeias.

Nio mostre que R.(x) — 0.}
M f=1+x+x" a=2 1 flxy=1x% a= -1

B fly=1Inx, a=2

13 flx)=1¢% a=3
16. fixysenx, a=u7
18 fix)= x 2 a=1

s » s a -

15. flx)=cosx, a=1"n

. f=1x a=9

M .

19. Prove que a série obtida no Exercicio 3 representa cos x para
todo x.

20. Prove gue a série obtida no Exercicio 16 representa sen x
para tado x.

21. Prove que a série obtida no Exercicio 9 representa sinh x para
todo x.

22. Prove gue a série obtida no Exercicic 10 representa cosh x
para todo x.

2832 = Use uma série de Maclaurin derivada nesta secfio para

obter a série de Maclaarin para a fungfio dada.

23, fl(x) = cos mx 28, fla) = g2
B Fl=xtg 26, F{x} == sen(x*)

p B . B B .

27, flx}=x'e™ 28
2. F{x) = sen’™x [Dica: Use sen’x = {1 — cos 2.}
30. f(x) = cos’x

 f{x) = xcos 2x

SEhY se x =0
Bl fg ey x
1 se x =0
W,E MY e x# 0
32, flxy= x
: se x=0

B% z2-3 = Encontre a série de Maclaurin de £ (por qualquer método)

¢ seu raio de convergéneia. Plote f e seus primeiros polindmios na
mesma tela. O que vocé observa sobre a relagio enire esses
polinémios & f7

3B =1 +x

i F(x) = cos(x?)

M Ay = e+ cosx
36. flx)=12°

37. Enconure a série de Maclaurin para ¢* ¢ use-a para calcular
&~ %2 com precisdo de cinco casas decimais.

38. Use a série de Maclaurin para sen x para calcular sen 3° com
precisdo de cinco casas decimais.

3847 > Avalie a integral indefinida como uma série infinita.

39. f}e‘ cos(x')dx 40. f ST
X
. &1
s [ VT Ldx 2. J dx
4 X

42-48 © Use séries para aproximar a integral definida com 2
precisdo indicada,

a3, L‘ xeos {X)dy (s casas decimais)
a4, LG'Z ftg™'") + sen{x™)]dx (cinco casas decimais)

ol dx
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46. LO'S X% dx (Jerro | < 0,001)

B - = - o = e = « s 5

#3-6% r Use séries para avaliar o limite.
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50, Use a série do Exemplo 10(b) para avaliar
. lgx—x
lim —~———
xerf) x°
Frncontramos esse limite ne Exemplo 4 da Se¢fo 4.4 do
Volume I usando a Regra de L'Héspatal trés vezes. Qual
método vock prefere?
51-54 = Use multiplicagfio ou divisdo de séries de poténeias para
encontrar os rés primeiros termos diferentes de zero na série de
Maclaurin para cada fungdo.

Bt ve=¢ T cosx §2. v = sec X
5. y= o 54, y = e In(l = »)
sen x
8488 © Encontre a soma da série.
»_-&U { 1 ﬂ’n,,n
: i 56.
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61. Prove a Desigualdade de Taylorparan = 2, isto ¢
prove que, se | f{x}] = M para|x — a| = d, entio
M .
|R;{x}§$ig!.‘x:7a]" forlx —al=4d
62. (a) Mostre que a funcdo definida por
., eV s x# 0
(x) ==
fe {Q se x =0
nio £ igual a sua série de Maclaurin.
(b) Plote a funcio na parte {a) e comente seu comportamento

proximo da origem.



